
      

 

DIVERZITA AKO VÝZVA PRE UČITEĽA  

 

Každý z nás sa už určite v živote ocitol v pozícii „outsidera”, či „insidera”.  Ak sa aj  

niekto ocitol v daných pozíciách, je dôležité hľadať spoločnú cestu a východisko z tejto 

pozície. 

Takouto cestou bol medzinárodný seminár organizovaný Národnou službou              

pre elektronickú spoluprácu škôl (ďalej len NSS), ktorá je súčasťou rektorátu Žilinskej 

univerzity v Žiline, v dňoch 5. – 7. októbra 2017 v Bratislave. V rámci eTwinningového 

programu Erasmus+, ktorý je programom EÚ v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy, 

mládeže a športu celý seminár organizovala, riadila a moderovala NSS. Nosnou témou 

seminára bola Školská inklúzia – jazyková a kultúrna minorita, rómska minorita, deti            

so špeciálnymi potrebami (School Inclusion – language and culture minority, Roma minority, 

special needs pupils). Obsahom medzinárodného seminára bolo vzdelávanie realizované 

formou workshopov zameraných na konkrétne témy. Na základe výberu NSS sme mali 

príležitosť zúčastniť sa tohto seminára, kde bolo možné priamo získať informácie z daných 

oblastí a vymeniť si v praxi overené vlastné poznatky a skúsenosti s participantmi                 

zo zúčastnených krajín. Účasť na seminári potvrdilo 100 účastníkov: učiteľov, asistentov, 

vychovávateľov, špeciálnych pedagógov, psychológov, ambasádorov programu eTwinning 

z 21 krajín. 

Seminár reflektoval na aktuálne otázky školskej inklúzie. Workshopy boli vedené 

fundovanými odborníkmi z oblasti sociológie, psychológie a pod. Ujasnili sa pojmy školskej 

inklúzie a školskej integrácie, ktoré sú veľakrát interpretované rôznymi spôsobmi. 

Spoločná cesta znamená nehľadať rozdiely, ale to, čo ľudí spája. Vytvárať vzťahy, nie 

vzďaľovať sa ľuďom, navzájom sa izolovať, či segregovať. Nevnímať diverzitu ako záležitosť 

národností, etnických skupín, náboženských skupín, jazykových, kultúrnych, či zdravotných 

bariér, ale ako záležitosť povahy a charakteru človeka, jeho veku, schopností a skúseností. 

Spoločná vízia predstavuje využitie diverzity v práci učiteľa. Práve diverzita môže byť 

príležitosťou pre každého človeka. 

http://bit.ly/2y6elEj 

http://www.etwinning.sk/pdw2017/  

http://bit.ly/2y6elEj
http://www.etwinning.sk/pdw2017/


 

 

 



 

 

 



 

 


